



# 情暖城市美容师 喜迎合肥市第25届环卫工人节



# 情暖城市美容师

## 合肥市第25届

晨曦朝露去，披星戴月归；晴天一身土，雨天一身泥。无论在城市主干道，还是在背街小巷，总能见到他们的身影，忘我劳动、无私奉献，默默地为市民创造优美、洁净和舒适的环境，他们就是环卫工人。10月26日，是合肥市第25个环卫工人节。为弘扬环卫工人的无私奉献精神，提倡全社会关注、关爱、关怀环卫工人，提升环卫工人社会认可度，树立尊重劳动、爱护环境的文明风尚，合肥城管部门开展系列活动，情暖环卫工人，提升环卫职业幸福感。 □组稿：胡少殊 记者：于彩军

### 瑶海区：垃圾分类知识竞答

10月23日上午，瑶海城管局环管中心举办了扎扫帚、垃圾分类知识竞答等技能比赛。

垃圾分类是这次比赛的一个重点内容。联运环境宣教员先向环卫工人介绍了什么是垃圾分类、生活垃圾的种类、垃圾的危害和进行垃圾分类后的好处等，带领环卫工人认识了四分类桶的颜色、类型及回收物的标识。12名环卫工人在规定时间内将各类卡片放入分类垃圾桶中，如出现分类错误，便会扣除相应分数。最后将由现场工作人员根据各组速度及分类准确率给予评分。凭借着专业的分类能力和娴熟的分拣技巧，通过初赛、复赛、决赛，卢荣莲脱颖而出，获得“垃圾分类时尚达人”。

“作为垃圾分类及运输者，只有不断提高自身垃圾分类业务能力水平，才能充分开展好日常的管理工作。这次活动不仅是一次查漏补缺，更是检验环卫工人分类的业务水平。”瑶海城管局环管中心党支部书记李勇表示，“希望通过技能比武，提高职工的专业技术水平，丰富职工的精神生活，增强职工队伍的向心力和凝聚力，创造良好的工作氛围和工作环境，推动瑶海区环卫事业健康发展。”

□李璐璐 阮晓东

### 庐阳区：环卫“高手”比武

10月22日下午，庐阳区60余名环卫工人欢聚一起，以环卫技能比武的方式，庆祝属于自己的节日。

本次活动包括机械化作业技能比赛和人工保洁技能比赛，现场还安排了跳绳、拔河等趣味比赛。记者在现场看到，在来回400米的马路赛道上，分别设置了单边高压冲洗、“S”型绕桩清扫、机扫内侧交通标志线等多个作业环节，驾驶员需在规定路径上，驾驶洒水车和扫路车完成作业任务。

设置的比赛项目主要考核驾驶员冲洗的角度、力度和精度的技能，以及操作的熟练程度和车辆的操控技巧。驾驶员楚俊用了13.75秒完成了障碍机扫作业环节。“平时保洁主要在车

辆较多的长江中路及以南路段，在确保每一个车道上垃圾都能清扫到位的同时更要安全地让开过往的车辆。”他说道。

“无论是年初的疫情防控，还是夏季的防汛工作，环卫工人始终坚守在一线，全力保障市容环境卫生干净整洁。希望他们能够在忙碌的工作中放松一下，增强归属感，同时激发调动他们的工作热情，以更好的精神面貌投入到环卫事业中。”庐阳区城管局环管中心贺迎春说道，除了举办技能竞赛，还将开展一批爱心慰问，发放一批暖心物资，给一线环卫工人送上关怀。 □肖倩 黄念

### 蜀山区：评选“环卫之星”征集“微心愿”

日前，蜀山区城管局为庆祝合肥市第25届环卫工人节，积极开展2020年蜀山区“十大环卫之星”评选活动，并启动今冬第一期环卫工微心愿征集，致敬最美劳动者。

“宁肯一人脏，换来万人洁”。环卫工人是城市美容师，他们用辛勤的汗水塑造城市崭新面貌，他们是最美劳动者。“开展‘环卫之星’评选活动，主要表彰全区范围内涌现出的优秀环卫工人。”蜀山区城管局环管科负责人介绍说。目前，评选活动已经启动，在环卫工人节当天将公布蜀山区“十大环卫之星”，并对优秀环

卫工人、优秀环卫管理工作者和优秀环卫企业进行表彰。

这几天“蜀山城管”微信公众号的一篇文章——《【微心愿征集】@蜀山区环卫工人，你的愿望我们来实现》下面留言很多，这些留言都是一个又一个朴实的小心愿。“这次微心愿征集活动面向蜀山区所有环卫工人，环卫工人提出微心愿，我们都会想办法帮助其完成。”蜀山区城管局相关负责人表示，后期“微心愿”将会继续开展第二期、第三期，继续办下去，更好地帮助环卫工人解决一批实际问题。 □张前程

### 包河区：技能比拼 把工作带上“赛场”

10月22日下午，在包河区小仓房生活垃圾固废转运中心，环卫工人把日常工作内容放在了赛场上，用技能比赛迎接属于环卫工人自己的节日。

比赛先由一名选手利用地面的扎扫把所需的工具和物料完成扎扫把的工作，待扫把扎制完成后，将路旁落叶清扫干净，绿化带设置的瓶盖和矿泉水瓶全部捡拾完毕。在完成的基础上，以用时少的队伍取胜。环卫工人韦章萍和工友配合默契，一起获得了技能比赛第一名，“这些工作我都干了十几年了，难不倒我们。有时候有人

会图方便，直接把垃圾扔进绿化带，认为藏起来就不用清理，实际上还是垃圾啊，我们每天都要清掏，尤其烟头最难清理，希望大家还是能扔进垃圾桶。”

据包河区市容环卫服务中心支部书记黄保刚介绍，今年环卫工人节，除了开展人工清扫技能大比拼和趣味比赛，还设置了拔河比赛、车辆技能比武、慰问困难环卫工人等多项活动。工人们平时都很辛苦，也是希望借这个机会，展示他们的工作风采，激发他们的工作热情，让他们在辛苦的工作间隙，过个有趣的节日。 □钱佳莲 丁勤



新站高新区城管局挂桶工何胜章在进行垃圾收运工作



庐阳区环卫工人“比武”，图为两人协作道路绿化带清扫



在庐江县越城南路，环卫工人李娟娟（左一）利用机械化高压水枪对沿街人行道进行“精洗”



巢湖亚父街道环卫所秦明霞在洗耳池路上清理垃圾桶



高新区城管局组织开展“环卫技能大比武，以赛促练强保障”系列活动，参赛的环卫工人们热情高涨，大喊参赛口号，为本战队鼓舞助威。

### 高新区：技能练兵庆节日 环卫亮出基本功

为树立重细节、要质量、求完美的环卫工作标杆，激励园区环卫工人弘扬爱岗敬业、追求完美、精益求精的“工匠精神”，高新区城管局联合区总工会组织开展“环卫技能大比武，以赛促练强保障”系列活动，迎接环卫工人节的到来。

本次大赛共设有人工技能、机械化作业、应急处置三大类共11项的竞赛项目。主题活动竞赛项目多，参与范围广，技能要求高，最大程度保证了比赛参与广泛性、实战性、趣味性。高新区城管局局长刘群表示，打造干净整洁的城市环境离不开环卫工人们辛勤的劳动，更需要环卫工人在专业岗位上有过硬的本领，此次技能竞赛既考验环卫工作的“书本功夫”，又考查其职业技能实践能力，更是对环卫工人日常工作情况的一次检阅。

比赛过程中，环卫工人们热情高涨，积极踊跃。环卫工人郑师傅表示：“通过这类比赛，既能帮助我们审视自身差距，更加努力地学习作业规范、掌握实操要领，更能激发我们环卫人员工作热情，以更加饱满的精神状态投入到日常工作中。” □杨萍 夏帮旗